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Επιμέλεια θεμάτωμ: Χατζόπουλος Μάκης  

1. Να υαοακςηοίρεςε ςιπ ποξςάρειπ πξσ ακξλξσθξύμ, γοάτξμςαπ ρςξ 
ςεςοάδιό ραπ ςη λένη "Σωστό" ή "Λάθος" δίπλα ρςξ γοάμμα πξσ αμςιρςξιυεί 
ρε κάθε ποόςαρη. 
α.  Τξ Ρ είμαι ενχςεοικό ρημείξ ςξσ κύκλξσ (Ο, R), αμ και μόμξ αμ 

Ρ

(Ο, R)  Δ 0 , όπξσ Ρ

(Ο, R)Δ  η δύμαμη ςξσ ρημείξσ Ρ χπ ποξπ ςξμ κύκλξ (Ο,  R). 

β.  Σε κάθε ςοίγχμξ ΑΒΓ ιρυύει η ιρξδσμαμία: α2 < β2 + γ2, αμ και μόμξ αμ  

̂  <90ξ. 
ε. Τξ 1ξ θεώοημα ςχμ διαμέρχμ ρε κάθε ςοίγχμξ ΑΒΓ εκτοάζεςαι από ςξμ 

ςύπξ: 
2

2 2 2 αμ
   β   γ   2α   

2
    . 

2. Σςξ διπλαμό ρυήμα ςξ ΑΔ είμαι ύφξπ ςξσ 

ξοθξγχμίξσ ςοιγώμξσ ΑΒΓ με Â = 90o  
Να γοάφεςε ρςξ ςεςοάδιό ραπ ςα γοάμμαςα ςηπ 
Στήλης Α και δίπλα ρε κάθε γοάμμα ςξμ αοιθμό ςηπ 
Στήλης Β, έςρι ώρςε μα ποξκύπςει ιρόςηςα. 

Στήλη Α Στήλη Β 

α. ΑΒ2    1. ΒΓΒΓ 
 

2.  
ΓΓ
ΒΓ

  

β. ΑΓ2 3. ΒΓΓΓ 

 4. ΓΓΓΒ 

γ. 
2

2

ΑΓ

AB
 

5.  
ΒΓ

ΓΓ
  

3. Σςξ ρυήμα ςηπ ποξηγξύμεμηπ άρκηρηπ (2) δίμεςαι όςι ΑΒ = 6 και ΒΔ = 3,6 . 
α. Να δείνεςε όςι ΒΓ = 10. 
β. Να σπξλξγίρεςε ςξ μήκξπ ςξσ εσθύγοαμμξσ ςμήμαςξπ ΑΓ. 

4. Έρςχ ξοθξγώμιξ ςοίγχμξ ΑΒΓ ( Â  = 90ξ) και ΑΔ ςξ ύφξπ πξσ αμςιρςξιυεί 
ρςημ σπξςείμξσρα.  
Να γοάφεςε ρςξ ςεςοάδιό ραπ ςα γοάμμαςα ςηπ Στήλης Α και δίπλα ρε 
κάθε γοάμμα ςξμ αοιθμό ςηπ Στήλης Β, έςρι ώρςε μα ποξκύπςει ιρόςηςα. 
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Στήλη Α Στήλη Β 

 

α.   ΑΒ2 

 

1.  ΑΒ2+ΒΓ2 

 

 

β.   ΑΓ2 2.   



 

γ. 
2

2
  

AB



 3.   



 

 4.  ΒΓΒΓ 

 5.  ΒΓ2
ΑΒ2 

 6.  ΑΒΒΓ 

5. Δίμεςαι έμα ξοθξγώμιξ ςοίγχμξ ΑΒΓ ( Â = 90ξ) με ύφξπ ΑΔ, για ςξ ξπξίξ 
έυξσμε ΒΔ=1 και ΒΓ=3.  
Να γοάφεςε ρςξ ςεςοάδιό ραπ ςξ γοάμμα πξσ αμςιρςξιυεί ρςη ρχρςή 
απάμςηρη για καθέμα από ςα εοχςήμαςα Β1 και Β2. 
Β1.  Τξ μήκξπ ςξσ εσθύγοαμμξσ ςμήμαςξπ ΑΔ είμαι: 

 α. 2  β. 3   γ. 2    δ. 3 2  
Β2. Τξ μήκξπ ςηπ πλεσοάπ ΑΒ είμαι:  

 α. 3   β. 3  γ. 2   δ. 5         (Θ1Β/2001) 

6. Δίμεςαι  ςοίγχμξ  ΑΒΓ  με  πλεσοέπ  α, β, γ και διάμερξ ΑΜ = μα.  

Αμ ιρυύει η ρυέρη 2μα
2
βγ = 

2

2

 , 

α.  μα απξδείνεςε όςι α2 = β2 + γ2 - βγ, 

β.  μα σπξλξγιρςεί η γχμία ̂ .                                                         (Θ2/2002) 

7. Δίμεςαι ςοίγχμξ ΑΒΓ με Â = 120ξ. 
α. Να απξδείνεςε όςι α2 = β2 + γ2 + βγ. 
β. Αμ επιπλέξμ ιρυύει β = 2γ, μα απξδείνεςε όςι η διάμερξπ μα ςξσ 

παοαπάμχ ςοιγώμξσ ΑΒΓ είμαι ίρη με  
3

2


.                        (Θ2ΣΕΠ/2001) 

8. Σε ςοίγχμξ  ΑΒΓ  με  ΑΒ<ΑΓ  μα ρσμπληοώρεςε ςη ρυέρη 

 ΑΓ 22  ώρςε μα εκτοάζει ςξ δεύςεοξ θεώοημα 
ςχμ διαμέρχμ.                                                                             (Θ1Α2/2000) 

9. Να γοάφεςε ρςξ ςεςοάδιό ραπ ςξ γοάμμα πξσ αμςιρςξιυεί ρςη ρχρςή 
απάμςηρη για καθέμα από ςα εοχςήμαςα Β1 και Β2 . 
Β1. Σε ςοίγχμξ  ΑΒΓ  δίμξμςαι:  β=8,  γ=6  και  μα=5.  Ζ πλεσοά α είμαι ίρη 
με: 
 Α. 7  Β. 4 Γ. 10 Δ. 9 Δ. 11 
Β2. Σε ςοίγχμξ  ΑΒΓ  δίμξμςαι  α=4,  β=7,  γ=5,           ΑΔ  ςξ ύφξπ και  ΑΜ  
η διάμερξπ. Ζ ποξβξλή  ΔΜ  ςηπ διαμέρξσ  ΑΜ  πάμχ ρςη πλεσοά α είμαι 
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E
P

Γ

Β

Γ

Α

      (Θ2/1999) 

ίρη με:  
Α. 4  Β. 8 Γ. 8/3  Δ. 5 Δ. 3    (Θ1Β/2000)                    
         

10. Σε ςοίγχμξ ΑΒΓ με πλεσοέπ  α , β , γ  ιρυύει 3β2+2γ2 = 2α2. Να απξδείνεςε όςι:  

α. Ιρυύει η ρυέρη  
2 2

2 α  - β  
    

4


  , όπξσ  μα  η διάμερξπ ρςημ πλεσοά  α. 

β. A


 > 90. 

γ. Ζ ποξβξλή ΜΔ ςηπ διαμέρξσ ΒΔ ρςημ πλεσοά β είμαι ίρη με 
3

4
 .  (Θ3ΣΕΠ/2002) 

 

11. Τα μήκη ςχμ πλεσοώμ εμόπ ςοιγώμξσ ΑΒΓ είμαι ΑΒ=6, ΒΓ=12 και ΓΑ=8. 
α. Να απξδείνεςε όςι ςξ ςοίγχμξ ασςό είμαι αμβλσγώμιξ. 
β. Να σπξλξγίρεςε ςξ μήκξπ ςηπ διαμέρξσ ΑΜ. 
γ. Να σπξλξγίρεςε ςξ μήκξπ ςηπ ποξβξλήπ ςηπ διαμέρξσ ΑΜ ρςημ πλεσοά 

ΒΓ. 
 (Θ2/2001) 

12. Σςξ διπλαμό ρυήμα ςξ ςμήμα PE είμαι εταπςόμεμξ 
ςξσ κύκλξσ και ξι ΡΒ και ΡΔ ςέμμξσρεπ ασςξύ. Αμ  
ΑΒ = 9 , ΡΓ = 4 και  ΓΔ = 5, ςόςε: 
α) Να σπξλξγίρεςε ςξ ΡΑ 
β) Τξ ΡΔ είμαι ίρξ με: 
Α. 9 ,    Β. 5,     Γ. 4,     Δ. 3,       Δ. 6. 

 

13. Δίμεςαι κύκλξπ (O,R) και μια διάμεςοόπ ςξσ  ΑΒ.  
Από έμα ρημείξ  Μ  ςξσ κύκλξσ, διατξοεςικό ςχμ  Α  και  Β,  τέοξσμε 
κάθεςη ρςη διάμεςοξ  ΑΒ,  πξσ ςέμμει ςξμ κύκλξ ρςξ ρημείξ  Ε  και ςη 
διάμεςοξ ρςξ ρημείξ  Δ.  Δπί ςηπ  ΑΒ  θεχοξύμε ςξ εσθύγοαμμξ ςμήμα  
ΟΓ=ΟΔ  και τέοξσμε ςη  ΜΓ,  πξσ ςέμμει ςξμ κύκλξ ρςξ ρημείξ  Δ.  Να 
απξδείνεςε όςι:  

α)   2  

β)  R 22  . 

γ)  )R(ΜΓ 2 222 2   

δ)  
OR

R
2 

ΔΖ
ΜΔ

 
ΓΕ
ΜΓ

  
2

2

2

2




                                                           (Θ4/2000) 
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